
Prvńı domáćı úkol

Shrek.

Shrek s osĺıkem se vydali zachránit princeznu Fionu, která byla zakletá
ve věži. Věž strážila dračice, která Shrekovi zadala následuj́ıćı úkol:

Pro jaká přirozená č́ısla n plat́ı

11|
(
32024 + 22023 + n

)
?

Pomozte Shrekovi s úkolem, nev́ı si rady, protože nechodil do školy, ale silně

touž́ı Fionu vysvobodit.

Za vyřešeńı úkolu m̊užete źıskat 6 bod̊u, řešeńı pośılejte na m̊uj e-mail do
11.4.2024.

Řešeńı. Č́ısla 2, 3, 11 jsou prvoč́ısla, tud́ıž jsou nesoudělná a proto plat́ı:

3φ(11) ≡ 1 (mod 11) ⇒ 310 ≡ 1 (mod 11) ⇒ 32020 ≡ 1 (mod 11)

32020·34 ≡ 1·34 (mod 11) ⇒ 32024 ≡ 81 (mod 11) ⇒ 32024 ≡ 4 (mod 11).

Podobně zjist́ıme, že
22023 ≡ 8 (mod 11).

Potom

32024+22023+n ≡ 4+8+n (mod 11) ⇒ 32024+22023+n ≡ 12+n (mod 11)

Proto
n = 11k − 1, k ∈ N resp. n = 11k + 10, k ∈ N0.
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